

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行

新华社北京7月2日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志发表了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行》。

文章强调,在党史学习教育中要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

文章指出,明理是增信、崇德、力行的前提。要从党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统中深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等道理。要深刻领悟坚持中国共产党领导的历史必然性,坚定对党的领导的自信。要深刻领悟马克思主义及其中国化创新理论的真理性,增强自觉贯彻落实党的创新理论的坚定性。要深刻领悟中国特色社会主义道路的正确性,坚定不移走中国特色社会主义这条唯一正确的道路。

文章指出,信仰、信念、信心,任何时候都至关重要。学史增信,就是要增强信仰、信念、信心,这是我们战胜一切强敌、克服一切困难、夺取一切胜利的强大精神力量。要增强对马克思主义、共产主义的信仰,增强对中国特色社会主义的信念,增强对实现中华民族伟大复兴的信心。

文章指出,我们党在百年奋斗中,培育形成了一系列各有特点的革命精神,集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风,是激励我们不懈奋斗的宝贵精神财富。学史崇德,就是要引导广大党员、干部传承红色基因,涵养高尚的道德品质,崇尚对党忠诚的大德,崇尚造福人民的公德,崇尚严于律己的品德。

文章指出,要教育引导广大党员、干部更加自觉地不忘初心、牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚定理想信念,学好用好党的创新理论,赓续红色血脉,发扬光荣传统,发挥先锋模范作用,团结带领全国各族人民,更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全面做好改革发展稳定各项工作,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

## 庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会举行

王沪宁出席并讲话

新华社北京7月2日电 中央宣传部、中央组织部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、中央军委政治工作部1日至2日在北京召开庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会。与会代表参加了党中央召开的庆祝大会,聆听了习近平总书记重要讲话。2日上午,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席研讨会并讲话。他表示,要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,推动把党史学习

研究宣传引向深入,更好激发全党全国各族人民为全面建成社会主义现代化强国而奋斗的信心和力量。这次理论研讨会,是中国共产党成立100周年庆祝活动的一项重要内容。研讨会上,代表们围绕学习习近平总书记重要讲话进行了充分交流,加深了对中国共产党成立的历史意义和深远影响的认识,加深了对党百年奋斗的光辉历史、伟大功绩、宝贵经验、实践启示的认识,加深了对全面建成小康社会、胜利实现第一个百年奋斗目标重大意义的认识,加深了对在新征程上夺取全面建成社会主义现代化强国新胜利信心和决心的认识,进一步明确了理论工作的历史责任。

王沪宁表示,习近平总书记重要讲话贯穿辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观方法论,提出了一系列新的重大思想、重大观点、重大论断,是激励全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标进军的政治宣言和行动纲领。理论界要把思想认识统一到讲话精神上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以高度政治责任感和使命感做好讲话精

神研究阐释工作,推动把讲话精神学习宣传贯彻引向深入,引导广大干部群众增强奋进新征程、建功新时代的思想和行动自觉。

中共中央政治局委员、中央办公厅主任丁薛祥出席会议。中共中央政治局委员、中央宣传部部长黄坤明主持会议。

中央和国家机关有关部门、地方负责同志和专家学者16人作了大会发言。研讨会主办单位负责同志、专家学者代表和部分理论研究机构、地方党委宣传部负责同志等,共约220人参加会议。



### 中老昆万铁路建设进展顺利

这是7月2日在宁洱县拍摄的正在建设中的中老昆万铁路(无人机照片)。

目前,中老昆(明)万(象)铁路国内段建设进展顺利,路基、桥梁已全部完成,车站站房全面进入装饰装修阶段,铺轨工程接近尾声。中老昆万铁路北起云南昆明,南至老挝首都万象,由国内段、老挝段两段组成,全长1000多公里。新华社发

### 7月天宇:

### 璀璨金星忙约会 神秘水星迎大距

新华社天津7月2日电(记者周润健)送走六月,迎来七月。天文预报显示,金星合蜂巢星团、水星西大距、金星合月、冥王星冲日、金星合轩辕十四、宝瓶座δ南流星雨极大等天象会在7月天宇轮番上演。

5月有“超级红月亮”,6月有“金环日食”,7月则显得有些平淡,好在有着美神“维纳斯”之称的金星还算给力,整月观测条件都很不错。

3日,金星将与巨蟹座中的蜂巢星团“相合”。“届时如果天气晴好,感兴趣的公众将有幸观赏到这两个天体亲密‘接触’,共舞苍穹的美丽画面。”天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛说。

在“拜访”完蜂巢星团后,“热情”的金星12日又来到“月姑娘”身边。届时只要天气晴好,当日傍晚时分,感兴趣的公众凭借肉眼就能欣赏到这幕最美“星月童话”。

告别“月姑娘”后,“忙碌”的金星22日还将赶到狮子座,与有着“黄帝星”之称的轩辕十四“相合”,上演一幕“星星相吸”的趣味好戏。

再说说太阳系的另外一颗行星水星。5日,水星西大距将上演。“这是水星今年的第四次大距,也是第二次西大距,届时它与太阳的最大角距离约为22度。由于此时水星的赤纬较高,日出时的地平高度可达14度,亮度约+0.3等,观测条件不错。届时如果天气晴好,在东偏北一点的低空,有兴趣的公众可一睹这颗平日里难得一见的行星风采。”宋媛媛说。

曾经属于太阳系行星家族当中一员的冥王星(2006年被降级为“矮行星”)将于18日上演冲日表演。这一年中,冥王星离地球最近之时,几乎整晚均可观测。

一场浪漫的流星雨也会在这个盛夏时节扮靓夜空。30日,宝瓶座δ南流星雨也叫南宝瓶δ流星雨将迎来极大。极大时,该流星雨每小时的流星数量最多时可达25颗。“值得一提的是,在7月底前后几天的时间内,除了宝瓶座δ南流星雨,还有一些流星雨也都在活跃期,虽然这些流星雨在这个时间段内的流量都不是很大,但是它们叠加在一起,流星的总体数量会多一些。”宋媛媛说。

宋媛媛表示,7月的晚上是消暑纳凉的好时机,除以上天象外,如果赶上好天气,人们不仅可以欣赏到著名的“夏季大三角”,在远离城市光污染的郊外,还可以观赏到美丽且壮观的银河。

国办印发《关于加快发展保障性租赁住房的意见》

## 以建筑面积不超过70平方米的小户型为主

新华社北京7月2日电 国务院办公厅日前印发《关于加快发展保障性租赁住房的意见》(以下简称《意见》),明确保障性租赁住房基础制度和支持政策。

《意见》指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,突出住房的民生属性,扩大保障性租赁住房供给,缓解住房租赁市场结构性供给不足,推动建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,推进以人为核心的新型城镇化,促进实现全体人民住有所居。

《意见》明确,保障性租赁住房主要解决符合条件的新市民、青年人等群体的住房困难问题,以建筑面积不超过70平方米的小户型为主,租金低于同地段同品质市场租赁住房租金;由政府给予政策支持,充分发挥市场机制作用,引导多主体投资、多渠道供给,主要利用存量土地和房屋建设,适当利用新供应国有建设用地

建设。城市人民政府要坚持供需匹配,科学确定“十四五”保障性租赁住房建设目标和政策措施,制定年度建设计划,并向社会公布;加强对保障性租赁住房建设、出租和运营管理的全过程监督,强化工程质量安全管理。城市人民政府对本地区发展保障性租赁住房负主体责任,省级人民政府负总责。

《意见》提出以下支持政策。一是进一步完善土地支持政策。人口净流入的大城市和省级人民政府确定的城市,可探索利用集体经营性建设用地建设保障性租赁住房;允许利用企事业单位自有土地建设保障性租赁住房,变更土地用途,不补缴土地价款;可将产业园区配套用地面积占比上限由7%提高到15%,提高部分主要用于建设宿舍型保障性租赁住房;保障性租赁住房用地可采取出让、租赁或划拨等方式供应。允许将非居住存量房屋改建为保障性租赁住房,不变更土地使用性质,不补缴

土地价款。二是简化审批流程。利用非居住存量土地和非居住存量房屋建设保障性租赁住房,可由市县人民政府组织有关部门联合审查设计方案,出具保障性租赁住房项目认定书后,由相关部门办理立项、用地、规划、施工、消防等手续。三是给予中央补助资金支持。中央对符合规定的保障性租赁住房建设任务予以补助。四是降低税费负担并执行民用水电电气价格。利用非居住存量土地和非居住存量房屋建设保障性租赁住房,取得保障性租赁住房项目认定书后,比照适用住房租赁增值税、房产税等税收优惠政策,用水、用电、用气价格按照居民标准执行。五是进一步加强金融支持。支持银行业金融机构以市场化方式向保障性租赁住房自持主体提供长期贷款,在实施房地产信贷管理时予以差别化对待。

《意见》要求,各地要做好政策衔接,各有关部门和单位要强化协作,确保各项政策落实到位。